

温大教育学院副教授周奇受邀赴丽水开展主题教育公益讲座 两天连讲三场 开出家教处方

商报讯(通讯员 丽雯) 10月27-28日,温州大学教育学院“不忘初心,牢记使命”主题教育公益讲座、浙江省妇联“家庭家教家风”大讲堂走进丽水市,浙江省家庭教育讲师团成员,温州大学教育学院教育系支部书记、副教授周奇两天连讲三场,针对不同群体开出不同的家教处方,引导家长了解孩子、读懂孩子,帮助孩子养成好习惯,做智慧的父母。

27日和28日,天气骤冷,但降温降雨依然挡不住家长们学习的热情。每场讲座,都是铃声一响现场便鸦雀无声,其间几乎无人离席,并在听众热烈的掌声中落下帷幕。

在丽水市莲都区围山小学,面对该校近300位五年级学生家长,周奇以“了解孩子,做智慧型父母”为题,讲述要了解孩子,就意味着多陪伴、多沟通、多尊重,而真正的陪伴,是和孩子一起成长。她用幽默风趣的语言,浅显易懂的道理,结合典型教育案例,说明家庭教育对孩子的身心成长非常重要,父母要给孩子讲好“人生第一课”,帮助扣好人生第一粒扣子。

家庭是人生的第一所学校,父母是孩子的第一任老师。在青田江南实验小学,周奇引用叶圣陶的话作为讲座主题:教育就是培养习惯。她与250余名学生和家长们分享了怎样养成一年级新生应有的好习惯。她主要从做人习惯和学习习惯两个方面来分析。她认为做人的好习惯主要有乐观自信、富有爱心、有责任心、孝敬长辈、礼貌待人、热爱劳动等,其中劳动习惯的培养尤其重要。为什么劳?怎么劳?都需要有针对性地进行指导,帮助孩子逐渐树立劳动观念,养成劳动习惯。学习好习惯则包括认真倾听、爱提问题、富有想象力、独立思考、爱上阅读、勤于动笔等。

世界上最可怕的力量是习惯,世界上最宝贵



的力量也是习惯。周奇表示,父母是孩子的镜子,孩子是父母的影子。父母要把言传与身教统一起来,时时处处以身作则,成为有爱心、有责任心、诚实诚信、乐于工作学习的榜样,使孩子从小养成高尚的思想品德和良好的行为习惯。

在缙云县会议中心,周奇为900余名干部群众传授了“亲子沟通的密码”。针对家长关于亲子沟通的困惑,她说:“亲子沟通的主要目的是基于父母和孩子的爱,很多爱不能直接说出口,但从沟通中可以体现出。沟通也是一门艺术,不是说随便聊天就是沟通,沟通也要讲究方式方法,讲究互动!”周奇还现场支招,讲解了亲子沟通的有效方式,从专业角度分析家庭教育中典型的误区和陷阱,阐述如何在生活中科学地教育孩子,让孩子健康快乐地成长;如何了解孩子生长发育过程中的生理、心理特

点;如何在生活中正确引导,帮助孩子健康成长。

周奇认为:“每个孩子都是一本书,一本父母必读的书。作为父母,要教育好孩子,必须读懂孩子这本书,掌握亲子沟通的密码。”父母只有充分理解、充分尊重孩子,站在孩子的视角审视,自我反思,认识到孩子是从你们而来,而不是为你们而来,才能实现有效的沟通。

作为全国家庭教育研究员,温州市家庭教育学会副会长,温州大学心理健康教育工作校内专家,浙江省教育学会教育分会副会长,浙江省家庭教育讲师团成员,温州市青少年教育讲师团成员,周奇十多年来为温州中小学幼儿园的家长、教师和青少年等讲座七百多场,近两年还作为浙江省妇联“家庭家教家风”大讲堂特邀讲师走进台州、丽水,多次为当地的干部群众授课。

厦门企业认准温职院实力 捐赠价值70多万元机器

日前,“新三板”上市企业——厦门万久科技股份有限公司(以下简称万久科技)董事长邹朝圣专程来到温州职业技术学院机械工程系,洽谈合作办学事宜。

经过双方的洽谈,该公司将捐赠一台价值70多万元的智妍850型五轴雕刻机,用于机械工程系特长生培养、机器人工作室项目制作以及相关项目测试。另外,该公司还与机械系机器人工作室负责人张亮老师签订了《五轴联动控制系统研制》横向课题,项目经费80万元。机械系10多名教师、学生将共同参与该项目研发。

万久科技创立于2004年,公司专业致力于数控高速精密加工领域的软件、硬件与加工工艺的研究,以及工控自动化运用与数控化技术的研究与整合,是集研发、生产及销售为一体的系统集成及技术服务型企业。此前,该公司与机器人工作室有所接洽,为工作室参加第十八届全国大学生机器人大赛ROBOCON赛事提供了“机器狗”以供测试,助力机器人工作室的团队在全国赛事中获得一等奖。

章瑚 虞心婕

效率测试全国第二 温大疾风车队实现新突破

近日,从湖北襄阳传来喜讯,在刚刚结束的2019年中国大学生方程式汽车大赛中,温州大学机电工程学院疾风车队一路过关斩将,发挥出色,取得了效率测试全国第2名的优异成绩,总成绩全国第30名,荣获全国三等奖。指导老师龙江启荣获“优秀贡献人物”荣誉。

中国大学生方程式汽车大赛由中国汽车工程学会发起主办,至今已经举办了10年,是目前国内最权威的全国高校汽车工程及相关专业的汽车设计与制造比赛。今年,吉林大学、西安交通大学、上海交通大学等72所高校参加了本次大赛,此次温州大学是第二次参加比赛。

章瑚

瓦市小学双潮小学 互联网+共享教育资源

近日,在温州市瓦市小学录播室里,一堂别开生面的英语课《PEP5 Unit3 A Let's talk》正在精彩演绎。通过网络,温州市双潮小学的孩子也同步参与了这节课。这是“互联网+义务教育”在温州城乡学校结对帮扶中的生动实践。

自2019年4月起,瓦市小学和双潮小学在“互联网+义务教育”结对帮扶民生实事工作中,结成了城乡义务教育共同发展体,取得了“教、学、测、评、管、家校共育”新成效。今年9月开始,两所学校“同步课堂”涉及英语、数学两个学科,惠及200多位师生。

大山挡不住信息的沟通,网络连接着未来。瓦市小学负责人表示,常态化的“同步课堂”教学应用扎实有效地开展,拓宽了农村学生的视野,提高了学生的学习兴趣,提高了学生的综合素质,同时让城乡交流零距离,让城乡教育发展驶上快车道。

林丛 盛道新

温州首家“英国籍”国际高中签约落户 北大新世纪温州附属学校恢复高中部开办中英班

商报讯(记者 陈燕平)10月28日,北大新世纪温州附属学校与英国布鲁克豪斯公学举行合作办学签约仪式。该校校长黄茂法博士介绍,最快明年,学校将陆续开展普高与国际高中的招生工作。

据介绍,此次中英合作办学旨在引进英国布鲁克豪斯公学优质高中教育模式和资源,创建融合中英教育精髓的国际高中,培养具有家国情怀、现代素养、国际视野的未来创新人才。

合作办学项目引进后,该校高中部将实施英文浸润式的小班教学,由中外教师联合执教。此外,根据中国学生特点,学校将联合英国布鲁克豪斯公学,研发一系列校本国际课程,如英语戏剧课程、演讲与辩论课程、生涯指导课程等,为学生适应、融入全英文的教育环境提供支持帮助。

在学习期间,学生将参与全球通用的权威升学考试。凭此成绩,学生可申请就读英、美、澳、加等国家的大学。据统计,有160多个国



家,超过11000所大学都认可该考试成绩。

温州市教育局副局长伍挺表示,温州高中与英国学校合作办学尚属首次,继中美班、中澳班、中韩班、中加班之后,温州学子又多了一个新选择。

英国布鲁克豪斯公学是一所优质私立学校,距离伦敦仅55分钟车程。学校欢迎来自

不同国家与文化背景的学生,为希望进入国际一流大学的学生提供优质的高中教育。近五年来,该校平均每年有45%的学生升入英国排名前20名大学或罗素大学联盟校。2018年,学校有超过13%的毕业生被牛津大学和剑桥大学录取。

培养面向基层的医疗卫生应用型人才 温医大仁济学院庆祝建院20周年

商报讯(记者 章瑚 通讯员 高松)10月27日,温州医科大学仁济学院迎来了建院20周年庆祝大会。

温州医科大学仁济学院成立于1999年8月,建院20年来依托温州医科大学雄厚的办学实力,从差别中寻求特色,从特色中寻求优势。学院于2009年开始自发开展面向基层的全科医生培养和实践,致力于为区域医疗发展输送基层卫生人才。至今已覆盖浙江省11个地市69个县(市、区),在校近2600名,成立了全国第一所全科医学学院,规模与影响力在

全国医学院校中居于首位。在浙江省高校毕业生职业发展状况及人才培养质量调查中,温医大仁济学院连续五届毕业生对母校满意度稳居独立学院前三甲,其中学风满意度连续5年稳居第一。仁济学院已经成为浙江省乃至华东地区基层医疗卫生人才的重要培养基地之一。

2018年仁济学院落户洞头,搭建了医疗领域校地合作的平台,填补了洞头区高等教育的空白。

“在人才培养方向与层次上,仁济学院与

温州医科大学错位发展,聚焦培养高质量的面向基层的医疗卫生应用型人才,形成了自有的办学特色。学院逐渐形成了‘入学优’与‘出口强’的良性循环,赢得了良好的社会声誉。”仁济学院院长黄陈平介绍说。

为庆祝建院20周年,仁济学院陆续开展了“庆祝建院20周年”接力跑,在省内外成立11个校友会、院庆当天成立仁济学院校友会并召开第二届校友论坛、举办“廿载风华 仁济弦歌”庆祝建院20周年文艺汇演等一系列活动。